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ATA DA QUINTA SESSÃO PLENÁRIA ORDINÁRIA, DA SEXTA SESSÃO LEGISLATIVA, 

  EM 11 DE MARÇO DE 2025. 

Aos onze dias do mês de março do ano de dois mil e vinte e cinco, no Plenário desta casa às dezenove horas, havendo 

quórum regimental, o Senhor Presidente, Vereador Giovani Fiorentin deu por aberto os trabalhos com as seguintes 

palavras: “INVOCANDO A PROTEÇÃO DE DEUS DECLARO ABERTA A PRESENTE SESSÃO 

PLENÁRIA ORDINÁRIA”. Em seguida, o Senhor Presidente solicitou ao Segundo Secretário, que fizesse a chamada 

sendo respondida pelos Vereadores presentes: Antônio Ângelo Gevinski, Daltro Moacir Utteich, Diogo Vinicios 

Beutler Dall´Agnol, Edemilson Dari Drexler, Giovani Fiorentin, Leandro André Grando, Mateus Pompermaier, Odirlei 

Sommer, Tarciso Antônio Ponsoni.O Senhor Presidente convidou o Primeiro Secretário para ler a ordem do dia. Na 

sequência foi colocado em votação a seguinte ata: Ata número cinco de dois mil e vinte e cinco. Em votação a ata 

fora aprovada por unanimidade dos senhores vereadores presentes.Em seguida foram colocadas em votação os 

seguintes projetos:PROJETO DE LEI DO EXECUTIVO NÚMERO DEZESSETE DE DOIS MIL E VINTE E 

CINCO: Autoriza o Municipio a efetuar o protesto de certidão de dívida ativa -CDA,e dá outras providências. Em 

discussão não houve manifestação por parte dos Senhores Vereadores. Em votação o projeto fora aprovados por 

unanimidade dos senhores vereadores presentes.PROJETO DE LEI DO EXECUTIVO NÚMERO DEZOITO DE 

DOIS MIL E VINTE E CINCO:Autoriza o Município de Pulo Bento-RS a participar da realização do evento 

denominado 8°(oitavo)encontro de trilheiros de Paulo Bento –RS ,e dà outras providências. Em discussão houve 

manifestação por parte do Senhor Vereador Tarciso Ponsoni aonde comenta que apoia este projeto que irá votar  favorável 

pois temos que incentivar o esporte e as as comunidades e festas do nosso munícipio;mas acha que as ajudas do executivo 

estão sendo “seletivas”pois acha que todas as comunidades e entidades deveriam ganhar um auxílio,uma ajuda como já 

estava sendo feito nos anos anteriores e em seguida passa a palavra ao senhor vereador Diogo Dall Agnol que comenta 

que é favorável porém falou que tiveram uma reuniao  com o prefeito sobre ajuda de custo para estas comunidades e 

entidades,ele acha que é necessário incluir mais entidades até para não gerar uma distenção nenhuma e que todos sejam 

comtemplados em seguida passa a palavra ao senhor vereador Mateus Pompermaier comenta que será favoravel mas que 

fique justo para todos terem esse auxilio para poderem incentivar a todos comenta que a festa do campestre que é uma 

festa anual já aconteceu e não tiveram ajuda de custo como antes tinham então pede que beneficiem a todos e em seguida 

passa a palavra ao senhor vereador Ântônio Gevinski que comenta que concorda com o executivo e que hoje será os 

trilheiros que vão receber este auxílio de R$ 4,000 (quatro mil reais )e que na próxima irão ajudar outras comunidades e 

comenta que irão ajudar sim a comunidade Campestre no seu próximo evento,em seguida o senhor presidente Giovani 

Fiorentin aonde parabeniza o projeto e comenta que os trilheiros tem um grupo grande e que levao o nome do munícipio 

para outras cidades e comenta sobre o trilheiro  Guilherme Mariga que faz parte do grupo mas viaja longe para 

campeonatos em outros municipio pede ajuda para que ele possa continuar a incentiva-lo ele explica também que devem 

apoioar e dar auxilio as comunidades ele comenta que na reuniao com o prefeito ele negou auxilio e  ajuda as comunidades 

que antes sempre ganhavam ele comenta que todo tipo de lazer é válido seja ele rodeio,trilheiros,festas de comunidade e 

almoços.Em discussão não houve mais manifestação por parte dos Senhores Vereadores. Em votação o projeto fora 

aprovados por unanimidade dos senhores vereadores presentes. Em seguida fora colocadas em votação as seguintes 

indicações..INDICAÇÃO NÚMERO TRINTA E DOIS DE DOIS MIL E VINTE E CINCO, DE AUTORIA DO 

VEREADOR TARCISO AÑTONIO PONSONI: O vereador indica a criação e construção de um berçário industrial 

no município de Paulo Bento. INDICAÇÃO NÚMERO TRINTA E TRÊS DE DOIS MIL E VINTE E CINCO, 

DE AUTORIA DO VEREADOR DIOGO DALL AGNOL: O vereador pede a possibilidade de instalação de 

instalações de tubos de concreto na entrada de acesso a casa do senhor Casemiro Gevinski. INDICAÇÃO NÚMERO 

TRINTA E QUATRO DE DOIS MIL E VINTE E CINCO, DE AUTORIA DO VEREADOR DIOGO DALL 

AGNOL: O vereador pede a possibilidade para que seja realizado um campeonato de bocha no município. 

INDICAÇÃO NÚMERO TRINTA E CINCO DE DOIS MIL E VINTE E CINCO, DE AUTORIA DO 

VEREADOR MATEUS POMPERMAIER: O vereador pede a possibilidade de instalação de quebra-molas na Rua 

Alexandre Pompermaier. INDICAÇÃO NÚMERO TRINTA E SEIS  DE DOIS MIL E VINTE E CINCO, DE 

AUTORIA DO VEREADOR ODIRLEI SOMMER: O vereador pede a possibilidade de ajuda de 50% (cinquenta 

por cento)para a compra de caixas de água para cada família dos moradores do Loteamento Tebaldi que vem 

enfrentando grande dificuldade de armazenamento de água para consumo no dia a dia. PEDIDO DE PROVIDÊNCIA 

NÚMERO DEZESSEIS DE DOIS MIL E VINTE E CINCO DE AUTORIA DO VEREADOR TARCISO 

PONSONI : O vereador pede para providenciar melhorias na escada de acesso a unidade básica de saúde. PEDIDO 

DE PROVIDÊNCIA NÚMERO DEZESSETE DE DOIS MIL E VINTE E CINCO DE AUTORIA DO 

VEREADOR MATEUS POMPERMAIER: O Vereador pede a possibilidade de poda urgente das árvores de grande 

porte localizadas na rua São Jose, nas duas extremidades da rua, assim como outras árvores que demandam a mesma 

necessidade. PEDIDO DE PROVIDÊNCIA NÚMERO DEZOITO DE DOIS MIL E VINTE E CINCO DE 

AUTORIA DO VEREADOR TARCISO PONSONI: O vereador pede para providenciar a colocação de uma tela 

ou rede de proteção na parte do muro da creche Monteiro Lobato que faz divisa com o terreno da senhora Cecília 

Baccin.PEDIDO DE PROVIDÊNCIA NÚMERO DEZENOVE DE DOIS MIL E VINTE E CINCO DE 

AUTORIA DO VEREADOR DIOGO DALL AGNOL: O vereador pede para que seja realizada a troca dos tubos 

da entrada de acesso a propriedade Joao Kosvoski. PEDIDO DE PROVIDÊNCIA NÚMERO VINTE DE DOIS 



MIL E VINTE E CINCO DE AUTORIA DO VEREADOR ODIRLEI SOMMER: O vereador pede para fazer 

melhorias necessárias na iluminação pública e na estrada de chão que faz ligação entre as empresas AgroMap até a 

Choperia Brutelli.Em discussão houve manifestação dos vereadores sobre suas indicações iniciando com a palavra  o 

senhor vereador Tarciso Ponsoni que comenta sobre sua indição de construção de um berçário industrial voltado aos 

micros empreendedores que iniciam seus negócios em casa e que não tem locais adequados fala que estão conversando 

com os deputados para uma ajuda de emenda para a construção desses berçários pois ainda tem dois terrenos 

disponíveis no berçário e  comenta sobre a indicação de seu colega sobre as caixas  de água no loteamento Tebaldi e 

dá uma ideia  sobre a indicação do colega Odirlei comenta que talvez poderiam por uma caixa de agua central para que 

depois seja distribuindo para todos e em seguida o vereador Odirlei Sommer complementa a colocação do Tarciso que 

sim o berçário industrial está no plano de governo do prefeito e que sim será feito pois o prefeito caminhou com esta 

proposta na campanha e este projeto será feito sim e comenta que as coisas estão sendo feitas por etapas comenta que 

a ponte estava em péssimas condições que agora estão patrolando as estradas e que o próximo passo seria as caixas de 

agua do loteamento Tebaldi ele explica que a água vem por gravidade então não tem como por uma caixa de água 

central então a ajuda de 50% em uma caixa de água ajudaria bastante a população e em seguida o presidente Giovani 

Fiorentim comenta que seu sogro moa no alto do loteamento Tebaldi e que ele tem caixa de agua e que não resolve o 

problema mas concorda que tem que ser resolvido esta questão em seguida o vereador Diogo Dall Agnol faz uma 

indicação verbal pedindo que seja realizado o cascalhamento na estrada que liga a linha campestre ao acesso linha 

chapadão pois tem bastante valeta e lajes pois a safra vem se aproximando e o pessoal tem dificuldade em transitar 

neste local e o senhor presidente complementa que passou por lá e já e um pedido de tempo pois também passa o micro 

da escola e pede para o poder executivo a possibilidade de reformas no local.Em discussão não houve mais 

manifestação por parte dos Senhores Vereadores. Em votação as indicaçoes fora aprovados por unanimidade dos 

senhores vereadores presentes. Em seguida fora colocadas em votações as seguintes providências . Em discussão houve 

manifestação dos senhores vereadores sobre suas providências iniciando com a palavra o senhor vereador Tarciso 

Ponsoni que comenta sobre a reforma da escada no posto de saúde pois está danificada e sobre a tela na creche Monteiro 

Lobatto pois nas brincadeiras das crianças a bola cai no pátio da vizinha e causa transtornos. Em seguida fora colocado 

em votação o pedido de informação. PEDIDO DE INFORMAÇÃO NÚMERO TRÊS DE DOIS MIL E VINTE E 

CINCO DE AUTORIA DO VEREADOR TARCISO PONSONI: No intuito de que sejam prestados alguns 

esclarecimentos tendo em vista a fala do Senhor Vagner Luis Bazzanello, Secretário Municipal de Administração, 

sobre os dados mencionados no último programa de rádio de 08 de março de 2025. Assim, considerando a relevância 

das informações discutidas, e com o intuito de compreender melhor os dados que foram apresentados, solicitamos, 

respeitosamente, as seguintes informações detalhadas: Sobre a Secretaria Municipal de Saúde: Sobre o sistema de 

Gerenciamento de Marcação de Consultas (GERCON), o qual prioriza as demandas por consultas especializadas mais 

graves e urgentes, sabendo disso, solicitamos o envio da lista de espera com o número de pacientes do Gercon desde o 

ano 2022 até agora para fazermos a comparação com os dados reais; Relatório de consultas canceladas que por algum 

motivo o paciente não pode comparecer desde o ano de 2022;Relatório de pacientes que não foram autorizados ou 

ficaram como pendência pelo sistema para agendamento por falta de anexar exames, evolução médica ou qualquer 

outra situação desde o ano de 2022, e se possível, relatório anual para melhor entendimento. Se tratando de 

economicidade, solicitamos uma tabela dos medicamentos distribuídos gratuitamente pela unidade básica de saúde no 

ano de 2024 e da atual gestão, incluindo o nome do medicamento, laboratório responsável, quantidade (gramas, 

miligramas, ml...), a empresa fornecedora das medicações e a quantidade distribuída para cada paciente. Por qual 

motivo a secretaria da Saúde repassou dinheiro para pagamento gratuito do transporte escolar segundo a fala do senhor 

Secretário? Segundo o Secretário de Administração: “Conseguimos remédios para a UBS com uma economicidade 

fantástica, que possibilitou também nós conseguirmos pagar o transporte gratuito para os nossos estudantes”. Qual 

contrato era pago R$ 64.000,00 (sessenta e quatro mil reais) a mais do que o atual? Qual contrato emitia títulos no 

valor de R$ 2,00 (dois reais) e qual emite hoje títulos a R$1,05 (um real e cinco centavos)? Sobre a Secretaria Municipal 

de Educação: Tabela com valores gastos anteriormente com o transporte escolar e valores gastos atualmente, incluindo 

o número de alunos que utilizavam o transporte escolar no ano de 2024 e quantos alunos utilizam o transporte 

atualmente. Tabela informativa com a descrição dos materiais escolares que estão sendo distribuídos de maneira 

gratuita para as crianças nas escolas municipais Monteiro Lobato e Valério Schillo. JUSTIFICATIVA: Estas 

informações se fazem necessárias para prestarmos informações aos Munícipes de forma clara sobre os dados colocados 

no Programa de Rádio. Em discussão houve manifestação do senhor vereador Antônio Gevinski que comenta que 

explica que o título de banco ao qual o valor anterior era R$ 2,00(dois reais) e que agora passou a ser R$1,05(um real 

e cinco centavos) comenta que se trata sobre o banco Sicredi. Em discussão não houve mais manifestação por parte 

dos Senhores Vereadores. Em votação o pedido de informação  fora aprovado por unanimidade dos senhores 

vereadores presentes. Em seguida o Senhor Presidente encaminhou o início do expediente político, tendo (cinco 

minutos) para cada Vereador se manifestar sobre os assuntos que entenderem pertinentes. Pediu a palavra ao Vereador 

Diogo Dal Agnol aonde faz uma prestação de contas aonde ele e o vereador Tarciso Ponsoni viajaram a Porto Alegre 

no dia 18 de fevereiro e no dia 19 visitaram os deputados Paparico Bachi e Giovani Cherini entre outros com intuito 

de buscarem recursos para o nosso município e já aproveitaram para pedir ajuda para comover nosso governador 

Eduardo Leitte para que nao sejam implantados tantos pedágios e tão caros aqui na nossa região e nos dias 20 e 21 

participaram do seminário de gestão pública ‘Elegeram-me agora estou Vereador” retornando ao município no dia 21 



de fevereiro comentou também sobre sua indicação de campeonato de bocha no nosso municipio e foi apreciado por 

esta casa e pede que o executivo analise com carinho  a esta indicação e parabeniza o Mauro Giaretta que é o lider do 

campeonato de bocha  que foi realizado no dia 1 e 2 de março com duração de dois dias que foi um sucesso e que 

também participaram de um campeonato em Chapecó de nível nacional com duração de dois dias e que levam o nome 

do nosso minicipio adiante em seguida passa a palavra ao senhor Tarciso Ponsoni que parabeniza pela passagem do 

dias das mulheres no dia 8 de março e comenta que foi visitar a biblioteca municipal que se encontra fechada e sem 

responsavel e questiona o executivo sobre o combate do mosquito da dengue e que a resposta que recebeu nao tinha 

muita relevância falou para termos cuidado e que temos que combater e comenta um pouco sobre a política de  Brasília 

e idéias sem sucesso comenta sobre o monitoramento do pix acima de 5 mil, reais e a tentativa de aumentar os valores 

de alimentos e recentemente tentaram implantar a impressao da data de validade indiidualmente por ovo produzido e 

iria prejudicar os produtores e taxar a exportação de graos e carnes e entre outras taxas que iriam causar um desiquilibrio 

grande na economia e produção e felizmente desistiram dessas idéias após o ministro da agricultura Carlos Fávero se 

manisfetou que iria deixar o cargo ele comenta que não é o caso de ser de direita ou esqauerda mas pensar o que é 

viavel para nossa nação e que moramos em um pais de idéias diferentes e livre arbittrio de cada um e comenta sobre a 

taxa Selic que está muito alta em 13% e as recuperações judiciais pela econômia atual e que não é atoa que a 

desaprovação do atual presidente esta em  54 % e encerra dizendo que não está bom e que analisando a tentencia 

continuara e em seguida segue a palavrqa o senhor vereador Odirlei Sommer que comenta que falou ontem com o 

secretário Nick e Cleusa sobre as persianas colocadas no conselho tutelar e que acabara o sofrimento pelo sol ele 

parabeniza todos os secretarios e fala a população que pode chamalo em qualquer horário e agradece por ser bem 

recebido nas casas e pede que é o responsavel pelo meio hambiente pra dar uma fiscalizada nos rios principalmente de 

lajeado henrique que estão largando químicos e matando os peixes e que quando chove nao da pra aguentar o cheiro 

nos rios ele agradece e passa a palavra so senhor vereador Ântônio Gevinski comenta que o expediente político na 

tribuna é de liberdade de expressão mas pede respeito ao tempo de 5(cinco) minutos que é lei do regimento interno e 

comenta sobre sua viagem juntamente com o prefeito e vice a porto alegre no dia 26 de fevereiro visitando diversos 

deputados e estiveram com o Pablo Teixeira chefe de gabinete do DAIER para a aciclovia de paulo bento e fizeram 

um pedido de urgencia para esta na lateral da RS-211 falou que se fizermos o projeto com as regras e orientaçoes dele 

o projeto sairá e que estiveram no gabinete do deputado Dirceu Franciscon entregando diversos pedidos em todas as 

secretarias  e garantiu ajuda tambem visitaram a secretaria de desenvolvimento rural e secretaria de turismo e acha que 

irao conseguir frutos desta viagem e parabeniza as mulheres pela passagem do dia da mulher  no dia 8(oito) de março 

e parabeniza a 1°(primeira) Dama e 2°(segunda) Dama pela organização em seguida o senhor presidente agradece ao 

vereador e complementa que entende o pedido dele pois tem assuntos que passa dos 5(cinco)minutos mas são de 

extrema importância para a população e se precisar mudar o regimento interno podemos passar para 10(dez) minutos 

mas são assuntos relacionados e de interesse da população em seguida passa a palavra para o senhor vereador Mateus 

Pompermaier que comenta sobre o pedido das persianas ao conselho tutelar e pede a questao da limpeza do andar que 

não está sendo feita lembrando que apenas o andar delas que não colocaram cortina e nem a limpeza de andar pois no 

resto do prédio está normalmente seguindo essas questoes ele comenta que elas tambem precisam de curso para se 

atualizarem cursos nos quais as outras cidades já estão fazendo para se atuaçizarem então pede que se possivel o poder 

executivo de ver estas questoes comenta e agradece a secretaria de obras e cultura sobre seu pedido de limpeza ao 

cemitério municipal e que na mesma semana foi atendido comenta que foi solicitado em ir ate a creche para ver algumas 

questoes e que o poder executivo está fornecendo material escolar e fralda leite pomada porém isto nção é material 

escolar não entra na descrição e já esta faltando materiais básicos para as professoras realizarem suas tarefas então no 

lugar de gastarem em fraldas que antes os pais levavam poderiam gastar no que está faltando também comenta sobre 

o dia 8(oito) de março dia nternacional da mulher e comenta que só pelo fato de serem mulheres e carregarem um novo 

ser já são mais que especial e que possamos inserir na politica mais mulheres neste momento o senhor presidente passa 

a presidencia ao vice senhor vereador Edemilson dari Drexler para que ele possa ir na tribuna se pronunciar e entao o 

senhor vereador Giovani Fiorentin comenta que acompanha os comentarios no face na hora que a sessão esta sendo 

passada ao vivo por faceebook  e pede respeito com todos os vereadores   pois é natural terem opniões diversas e 

agradece ao secretário e vice prefeito Menegath que tiveram uma reuniao uns dias atrás e fez um pedido para patrolar 

no degrau da Rs 211 aonde dificultava o acesso dos motoristas para parar no acostamento e que tem mais assuntos 

relacionado a saúde mas que vão buscar mais informações e parabeniza a todos os envolvidos na organização do evento 

do dia 8 de março dia internacional da mulher e a cavalgada do dia das mulheres que reuniu mulheres de toda a região 

e encerra com um homenagem em nome de todos os senhores vereadores pela passagem do dia internacional da mulher 

dia 8(oito) de março  “Mulher,que sejas lembrada, não apenas agora,mas no dia a dia. Que sejas festejada,não por 

convenção,mas pelo seu valor,sua força,seu coração,que sejas respeitada,com todo o carinho,com todo o amor hoje e 

sempre.”e  não havendo nada a mais a ser tratado o senhor presidente invoca a proteção de Deus declara encerrado o 

expediente político e convoca os senhores vereadores para a próxima Sessão Plenária Ordinária que acontecerá no dia 

25 de março de 2025. 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

————————————————             —————————————— 
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